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QUARTIERE n. 10 “Cervese Nord” 

     
 
 

VERBALE N. 5 - ANNO 2021 
 

 Il giorno 02/08/2021, alle ore 21.00, presso la sede del Quartiere, sita 
in via  F.lli  Latini, 24, si è riunito, a seguito di avviso scritto inviato in tempo 
utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 

 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 
 

Presiede e verbalizza BISSIONI  SANZIO – presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BARBIERI  LANDO P BISSIONI SANZIO 

P SCARANO GIUSEPPE P RAVAGLIA MIRELLA 

P ROSSI  MIRANDA P TISSELLI CARLA  

P MONTANARI ROBERTO A BABBI   GIANLUCA 

P BENINI EMANUELE AG BRUNELLI ALESSANDRA 

P GRADASSI VALENTINA A MONTALTI ROSANNA 

P BOSCHI MASSIMO // // 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. _10_ consiglieri dei  
13  assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 
 



ORDINE DEL GIORNO:  
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Comunicazioni del presidente; 
3. P.N.R.R.: comunicazioni all’Amministrazione Comunale; 
4. Individuazione zona sgambamento cani; 
5. Riqualificazione ex scuola elementare di Villa Calabra; 
6. Abbandoni abusivi di rifiuti: comunicazioni; 
7. Opuscolo sui Quartieri: comunicazioni; 
8. Elenco piccole manutenzioni; 
9. P.U.A. 10/04 AT5 S. Giorgio – via Volontari della Libertà: osservazioni; 
10. Varie ed eventuali. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^  ̂
 
PRIMO PUNTO 
Il Consiglio approva all'unanimità il verbale della seduta precedente. 
 
SECONDO PUNTO  
Il Consorzio di bonifica ha intenzione di bonificare la sponda del Rio Granarolo, 
dall'autostrada verso nord, lato monte, nell'anno 2022. 
 
TERZO PUNTO 
È stata predisposta una lettera (allegato A), da inviare all'Assessore/Vice Sindaco Castorri 
Cristian e all'Assessore Francesca Lucchi, per sottolineare l'importanza di inserire nel 
P.N.R.R. l'intervento di messa in sicurezza del ponte sul Rio Granarolo, località 
Pontecucco. 
(Segue lettera). 
 
QUARTO PUNTO 
Dal momento che sono giunte richieste di avere una zona di sgambamento cani nel nostro 
quartiere si è cercato di individuare un'area idonea, piantumata, con acqua a disposizione, 
recintata e relativamente grande. Sono state individuate due aree, una in località San 
Giorgio, adiacente al Consorzio Agrario, sulla via Montaletto, angolo via Calabria, 
mancherebbe solo la recinzione, l’altra in località Calabrina, adiacente via Dobbiaco.  
Si chiede all'Amministrazione di valutare, fra le proposte del Quartiere, quale sia la più 
idonea da realizzare. 
 
QUINTO PUNTO 
I lavori di riqualificazione consisteranno nella realizzazione di impianto fotovoltaico e 
qualche piccola manutenzione negli spazi interni. Poi lo stabile verrà messo a 
disposizione di associazioni che ne facciano richiesta, dietro corresponsione di canone 
d'affitto concordato e scontato e di spese di gestione quali energia elettrica, riscaldamento 
e tari. Verrà chiesto alle associazioni interessate di organizzare eventi o attività che 
coinvolgano il Quartiere. Entro il 30 settembre si chiuderà il bando per la manifestazione 
di interesse. 
 
SESTO PUNTO 
Continuare a segnalare l'abbandono indiscriminato dei rifiuti, problema generalizzato che 
richiederebbe un numero maggiore di foto trappole, vista l'inciviltà delle persone.  
Problema di vandalismo segnalato anche verso i contenitori degli abiti usati che vengono 
manomessi per prelevarne abusivamente il contenuto. 
 



SETTIMO PUNTO 
Il patto di quartiere è un'iniziativa lodevole, rimane il dubbio se ci sia il tempo necessario 
per mantenere gli impegni presi. Oltre alle opere importanti vogliamo segnalare che 
vengono tenute in scarsa considerazioni le manutenzioni minori, segnalazioni di tanto 
tempo fa sono rimaste inascoltate e non sappiamo a che punto siano. 
 
OTTAVO PUNTO 
Per le piccole manutenzioni il Consiglio di Quartiere continua a richiedere quanto segue: 

1. l'illuminazione sull'ingresso della sede di quartiere in via F.lli Latini 24, 
2. la manutenzione del tratto di marciapiede sulla via Montaletto, dall'incrocio con via 

Amaducci, fino all'incrocio con via Calabria, 
3. la manutenzione del''area sotto all'acquedotto di San Giorgio dove sono alloggiati i 

contenitori dei rifiuti (vetro, plastica, carta), 
4. l'abbattimento delle barriere architettoniche di fronte all'ufficio postale di Gattolino, 
5. il completamento dell'arredo del giardino  Pietro Maganza. 
6. Altri lavori da segnalare sono: l'aggiornamento della cartellonistica delle attività 

commerciali. 
 
NONO PUNTO 
Si prende atto del progetto e non ci sono osservazioni particolari al riguardo. 
(Segue lettera). 
 
DECIMO PUNTO 
Il Consiglio propone la realizzazione di orti in località San Giorgio, sul terreno della Curia, 
limitrofo a via Volontari della Libertà, angolo via Parataglio. Si otterrebbe il doppio scopo di 
utilizzare l'area per attività collettive e di averla sempre in ordine e libera da erbacce e 
sterpaglie.  
Si segnala che il tratto di rete di acquedotto su via San Giorgio, compreso fra via Melona e 
via Parataglio, è soggetto a continue rotture con continui interventi di rattoppi. Si chiede 
che l'Amministrazione ed Hera intervengano in maniera più decisa sostituendo il tratto di 
acquedotto interessato continuamente da rotture.  
Si informano i consiglieri dell'iniziativa chiamata “La Giostra di Cesena”. È nostra 
intenzione contattare l'associazione per stabilire una data per la presentazione del loro 
spettacolo nel nostro quartiere. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 23,00. 
 
Allegati: A) lettera agli Assessori Castorri e Lucchi 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
     
      
            il presidente 
          Sanzio Bissoni 


